

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育 简 报

第 43 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 21 日

学习百年党史 牢记殷殷嘱托 奋力谱写中原更加出彩的濮阳绚丽篇章

市委书记、市委党史学习教育领导小组组长宋殿宇
在市委党校为党员干部上专题党课

5月21日，市委书记、市委党史学习教育领导小组组长宋殿宇到市委党校为党员干部上专题党课，交流学习体会，勉励党员干部把党的历史学习好，把党的成功经验和优良传统传承好，在重温初心的精神洗礼中汇聚磅礴力量，在履行使命的新长征路上继往开来再出发。

宋殿宇指出，在党史学习教育深入开展、党的百年华诞即将到来的历史节点，习近平总书记再次亲临河南，在南阳市主持召开座谈会并发表重要讲话，就推进南水北调后续工程高质量发展进行战略部署，为我们走好新征程指明了方向。我们必须把学习贯彻习近平总书记在座谈会上的重要讲话和视察时重要指示精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务，贯穿学习教育始终，以扎实作风和有力举措，推动习近平总书记重要讲话和指示精神在濮阳落地生根、开花结果。要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和重要批示指示精神，回顾我们党的百年光辉历程，进一步感悟党的初心使命，激励全市上下拼搏进取、奋勇争先，不断开创我市各项工作新局面，推动“十四五”开好局、起好步，奋力谱写新时代中原更加出彩的濮阳绚丽篇章。

宋殿宇强调，历史是最好的老师，党的历史是最生动、最有说服力的教科书。在党史学习中，每学深一步，就越能真切感受到百年征程的波澜壮阔；每悟深一层，就越能切身体会到百年初心的历久弥坚。抚今追昔，我们更应深刻领会蕴含其中的“制胜密码”，走好新时代的长征路。一是感受绝对忠诚，坚决做到“两个维护”。历史雄辩地证明，一个政党有没有核心，往往决定党的事业发展的成败得失。习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心，是历史的选择，是党和人民的选择。我们必须坚决做到“两个维护”，把维护习近平总书记核心地位作

为第一位的政治要求，做到思想上充分信赖、政治上坚决维护、组织上自觉服从、感情上深刻认同、行动上始终跟随。二是感悟思想伟力，不断增强马克思主义看家本领。习近平总书记指出，一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有思想指引。在百年历程中，我们党始终坚持将马克思主义这一科学真理作为行动指南，并不断推进马克思主义中国化，从而实现了中华民族从“站起来”到“富起来”到“强起来”的伟大飞跃。习近平新时代中国特色社会主义思想作为当代中国马克思主义，是我们解决一切思想和实际问题的“真经”。我们要坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为我们做好一切工作的源点，在真学真懂真信真用上下苦功夫，钻进去读、沉下来悟，真正让这一思想扎根心中、化为实践。三是认识人民地位，保持对人民的赤子之心。我们党来自于人民，党的根基和血脉在人民。我们党的百年历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。我们要深刻认识党的性质宗旨，始终把人民放在最高位置，把满足人民日益增长的美好生活需要作为做好一切工作的动力，推动改革发展成果更多更公平地惠及全体人民。四是体会信仰力量，增强战胜一切困难的坚定信心。一个政党有了远大理想和崇高追求，就会无坚不摧、无往不胜，一个人树立了坚定的理想信念，就能一往无前战斗、百折不挠奋进。今天，我们郑重地凝望党史，致敬缅怀先辈先烈，就是要从中汲取信仰的力量、查找党性的差距、校

准前进的方向，矢志不渝地为党和人民的事业奋斗终身。五是汲取革新勇气，永葆党的生机活力。中国共产党之所以历经百年征程初心不改，关键就在于我们党在推动社会革命的同时，不断以巨大的勇气，持续进行自我革命，实现自我超越。我们党是马克思主义执政党，也是马克思主义革命党。踏上新征程，我们必须坚持以猛药去疴的决心、刮骨疗伤的勇气不断地自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，在守正创新中实现自身跨越，不断给党和人民事业注入生机活力。

宋殿宇强调，我们要结合党史学习教育，持续落实习近平总书记关于河南工作的一系列重要讲话和指示批示精神，切实把总书记的指示要求转化为推动我市高质量发展的强大动力。一是持续打好“四张牌”。要挺起先进制造业这个脊梁，撬动创新创造这个杠杆，强化基础能力这个支撑，用好改革开放这个法宝，推动经济高质量发展迈出新步伐。二是全面推进乡村振兴。要在巩固拓展脱贫攻坚成果上取得新成效，在扛稳粮食安全重任上展示新担当，在推动农业高质量发展上迈出新步伐，在乡村建设上开创新局面，描绘“三农”新画卷。三是切实抓好生态保护。要切实筑牢生态屏障，突出抓好黄河流域生态保护；深入打好污染防治攻坚战，坚持精准治污、科学治污、依法治污；推动减污降碳协同增效，积极构建绿色低碳循环发展产业体系，推动环境质量得到新改善。四是强化节约用水监管。积极对接南水北调后续工程重点工作，展现集约节约用水新作

为。要开展专题研究、系统论证，争取后续工程对濮阳有更多的支持；要强化水资源刚性约束，突出节水优先，扎实推进节水供水工程建设；要科学配置水资源，完善相关水资源基础设施建设。五是不断保障和改善民生。要坚持就业优先战略，多措并举稳定和扩大就业；持续办好教育、医疗、社保、住房、养老等民生实事；提高基层社会治理能力，发挥好基层党组织的作用和党员干部的作用，推进民生福祉得到新提升。六是持续推动文化繁荣兴盛。要大力弘扬中华优秀传统文化，不断挖掘黄河文化的时代价值；严格落实意识形态工作责任制；持续提升全民文明素养，完善全国文明城市创建工作长效机制，谱写文化发展新篇章。

宋殿宇强调，站在“两个一百年”的历史交汇点，“两个大局”交互激荡，大环境复杂多变，新问题层出不穷，各级领导干部必须坚定理想信念、提升素质能力，走好迈向现代化的出彩之路。一是对党绝对忠诚，做信念坚定的表率。马克思主义政党不是因利益而结成的政党，而是以共同理想信念而组织起来的政党。广大党员干部必须坚定对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上认识更加深刻、行动更加自觉。二是强化宗旨意识，做为民服务的表率。人民是党执政的最大底气，是共和国的坚实根基，是强党兴国的根本所在。每位党员干部都应当牢记“为了

谁” “依靠谁” “我是谁”，做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，与人民群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡。三是矢志干事创业，做勤政务实的表率。各级党员干部要对照总书记“案无积卷、事不过夜”的标准和要求，多扪心自问：在党和人民重托面前，自己有没有“起而行之”的使命感？在艰巨繁重的改革发展任务面前，自己有没有“夜不能寐”的紧迫感？在工作岗位上，自己有没有在其位、谋其政、尽其责的责任感？要以党和国家领导人为榜样，做到勤勉敬业、鞠躬尽瘁。四是砥砺斗争精神，做敢于担当的表率。我们党依靠担当作为创造了历史，更要依靠担当作为走向未来。我们必须继续发扬斗争精神、提高斗争本领，面对矛盾要敢于迎难而上，面对失误要敢于承担责任，面对歪风邪气要敢于坚决斗争，敢讲真话、敢究实情、敢谋难事、敢担重责，以有为求有位、以出彩添重彩。五是坚守从政底线，做清正廉洁的表率。广大党员干部要切实做到思想上清醒、经济上清白、生活上清新，敬畏人民、敬畏法纪、敬畏组织，坚守底线、不越红线、不碰高压线，始终守好自己的政治生命线。

市委常委、宣传部部长、市委党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任张锦印主持并提出要求：一要认真学习贯彻宋书记专题党课精神。紧紧围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的工作目标，把党史学习教育各项工作抓实抓好、抓出成效。二要扎实做好“七一”前党史学习教育各项工作。要

有序有效地抓好抓实党史专题学习，搞好党史专题宣讲，组织多种形式培训，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，组织召开专题组织生活会等。三要坚持正确的政治方向。各级各单位要对照《实施意见》《实施方案》逐条逐项抓好落实，确保规定动作不漏项、高质量，自选动作有特色、有实效。坚决克服形式主义、官僚主义，防止党史学习教育走“偏”、走“虚”、走“假”。

市委理论学习中心组成员，市直正处级单位主要负责同志，各县（区）委书记，县（区）委常委、宣传部部长，市委党史学习教育领导小组办公室各组组长、市委巡回指导组各组组长，市委党校春季主体班学员现场聆听课程。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，省委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回督导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年5月21日印发
